

Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания восемнадцатый

№ 28 (4452), Воскресенье, 8 февраля 1948 года | Цена 20 коп.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ВЫПОЛНЯТЬ ФЕВРАЛЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Как уже отмечалось в нашей газете, Прокопьевский рудник в январе досрочно завершил месячную программу и выдал сверх плана десятки тысяч тонн угля. Но, несмотря на эту большую победу, большинство шахт и рудников в целом не выполнили в январе своего обязательства перед товарищем Сталиным о повышении угледобычи на семь процентов по сравнению с прошлым годом. Партийные, хозяйствственные и профсоюзные руководители города, трестов и шахт решили исправить эту ошибку, обеспечить угледобычу на уровне выполнения принятого обязательства перед великимождем и учителем товарищем Сталиным.

Руководители трестов и шахт на совещании при горкоме ВКП(б), тщательно извесив все свои резервы, пришли к выводу, что рудник может в феврале значительно поднять угледобычу. Руководители шахт и трестов приняли на себя конкретные обязательства.

Начальник шахты имени Ворошилова тов. Быстров заявил, что руководимая им шахта в феврале выполнит план на четыре смены раньше срока. На шахте Манеиха могут работать еще лучше. Тов. Краснослободцев заявил, что шахта может выполнить месячный план на два дня раньше срока. Более чем за сутки раньше закончат выполнение месячного плана шахты имени Кагановича и Зиминка. Шахты имени Калинина и Южной скратят сроки выполнения государственного плана на два дня. Трест «Прокопьевскоголь», как заявил управляющий тов. Маркелов, выполнит месячную программу угледобычи на полтора дня раньше срока.

Руководители шахт Коксовой имени Сталина, Черная гора, танавливаться на этом мы не намерены. Коллектив пойдет по пути дальнейшего подъема производительности труда. В этом месяце бригада тов. Павлова начала борьбу за выдачу 15.000 тонн угля из под щита. Для разрешения поставленной задачи требуется мобилизовать все резервы и использовать все возможности.

В январе бригада тов. Павлова выдала 11.729 тонн — на 1.380 тонн больше плана. Это топливо — наш вклад в общеноародное дело выполнения пятилетки в четыре года. Но ос-

маганак и Красный углекоп тт. Бучин, Дмитриев, Александров, Потужный заявили, что их шахты в феврале выполняют план досрочно — на один сутки.

Указанные обязательства вполне выполнимые. Об этом свидетельствуют итоги работы за первые шесть дней февраля отдельных шахт рудника. Там, где не откладывают борьбу за сверхплановую угледобычу на последнюю декаду месяца, там имеются хорошие результаты. Например, шахта имени Ворошилова, шахта имени Калинина, шахта Черная гора, шахта З-З-бис работают на уровне выполнения своих обязательств. Каждый день дают сверхплановую добчу в фонд четвертой сталинской пятилетки. О других шахтах этого сказать нельзя.

Резко снизили угледобычу шахты Восточная, имени Молотова, Коксовая, Зиминка. Причина отставания — состоит в отсутствии широкого очистного фронта. На шахте имени Молотова старые щиты тщательно отбрасывали, а новых забоев не готовили. Тоже самое произошло и на других отстающих шахтах. Подготовка новых забоев — главнейшая задача руководителей шахт.

Принятые обязательства об усиении подготовительных работ, быстройшей подготовки новых очистных забоев должны быть выполнены каждой шахтой. Для этого необходимо всенакончить укомплектование подготовительных бригад рабочей силой.

Выполнять план и обязательства как по добче, так и по подготовительным работам с начала нового месяца — такова задача всех партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей, всех шахтеров рудника.

11.729 ТОНН ВЫДАНО ИЗ-ПОД ЩИТА

С большим производственным подъемом приступил к выполнению февральского плана добчи угля коллектив нашего участка. В этом месяце бригада тов. Павлова начала борьбу за выдачу 15.000 тонн угля из под щита. Для разрешения поставленной задачи требуется мобилизовать все резервы и использовать все возможности.

В январе бригада тов. Павлова выдала 11.729 тонн — на 1.380 тонн больше плана. Это топливо — наш вклад в общеноародное дело выполнения пятилетки в четыре года. Но ос-

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Как работает ваша шахта?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 6 дней февраля (в процентах).

1. Им. Ворошилова	112
(Быстров, Свириденко, Комаров)	
2. Им. Калинина	108
(Краснов, Попов, Сергеенко)	
3. Черная гора	103
(Дмитриев, Щербатых, Путинов)	
4. Шахта З-З-бис	103
(Стахеев, Калежирин, Беляев)	
5. Маганак	102
(Александров, Сарников, Столярин)	
6. Южная	102
(Евдокимов, Богомазов, Гаврилов)	
7. Красный углекоп	97
(Потужный, Арсененко, Есеников)	
8. Им. Кагановича	96
(Жарков, Ружан, Калежирин)	
9. Манеиха	91
(Краснослободцев, Ермишев, Рыжов)	
10. Консольная им. Сталина	91
(Кучин, Ганкевич, Ковылов)	
11. Зиминка	91
(Чеботарев, Горбачев)	
12. Им. Молотова	83
(Тарасов, Трофимов, Бобров)	
13. Восточная	79
(Белов, Копынев, Мутылин)	

Трест «Прокопьевскоголь» 102 (Управляющий т. Маркелов)

Трест «Сталинуголь» 97 (Управляющий т. Кокорин)

Позавчера, 6 февраля, шахта имени Ворошилова выполнила суточный план на 110 процентов, шахта Южная — на 106, шахты Зиминка, имени Калинина и Красный углекоп — на 104 и шахта З-З-бис — на 100 процентов.

Остальные шахты — Коксовая имени Сталина, имени Молотова, Восточная, имени Кагановича, Манеиха — плана не выполнили.

ВОЛОКИТЧИКИ ИЗ ГОРКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ

Социалистическое соревнование не терпит косности, формализма и волокиты. Результаты социалистического соревнования должны оглашаться оперативно, немедленно по окончании суток, декады или месяца. Об этом неоднократно напоминали городской комитет партии первичным парторганизациям, руководителям угольных трестов и председателю горкома союза угольщиков тов. Перцеву. В январе горком ВКП(б) вновь предложил горкому союза угольщиков и управляющим трестов — усилить руководство социалистическим соревнованием, в оперативном порядке подводить результаты соревнующихся участков, бригад и шахтеров по профессиям.

К сожалению, эти решения не доходят до управляющих трестами тт. Маркелова, Кокорина, начальника шахты Коксовой имени Сталина т. Кучиня, председателя горкома профсоюза угольщиков т. Перцева и

ТОВ. ПАВЛОВ, ПРИНИМАЙ НАШ ВЫЗОВ!

БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ ЗА 18.000 ТОНН ДОБЫЧИ В МЕСЯЦ

Моя бригада одержала крупную производственную победу в январе месяце. Работая по пласту IV Внутреннему, мы выдали из-под трехсекционного щита 16.600 тонн угля, вместо девяти тысяч по плану. Члены моей бригады тт. Лютченко, Жепарев, Карпухин, Фатеев, Гериглев и Ведягин техническую норму забойщика выполнили на 280 процентов каждый.

Включаясь во всеизбаское соревнование за выдачу максимальной добычи

угля, бригада берет на себя обязательство дать в феврале 18.000 тонн угля из своего забоя. Мы вызываем на соревнование лучшую щитовую бригаду шахты имени Ворошилова, руководит которой тов. Павлов.

Сейчас мы выдаем за смену по 210—230 тонн.

Тов. Павлов, принимай наш вызов!

И. САЛОМАСОВ.
Бригадир-забойщик 6 участка шахты Зиминка.

РАБОТАЕМ НАПРЯЖЕННО

Щит для бригады т. Барсукова был смонтирован неправильно. Комиссия не разрешила его принимать. Таким образом, одна из лучших бригад нашего участка оказалась без очистного забоя.

Только 9 января щит по пласту IV Внутреннему вступил в эксплуатацию. Плановая производительность его 7.000 тонн в месяц.

Горняки бригады т. Барсукова приняли обязательство — покрыть во второй декаде января накопленный долг и месячный план

завершить досрочно. По-серезному боролись шахтеры за выполнение месячного плана. Каждый забойщик работал напряженно и давал полторы—две нормы в смену. За 22 рабочих дня она выдала из своего забоя 7.600 тонн угля.

В феврале бригада имеет хороший очистной фронт и несомненно добьется новых производственных успехов.

Г. МУСОХРАНОВ.
Помощник начальника 21 участка шахты имени Сталина.

ОТКРЫЛИ СЧЕТ СВЕРХПЛНОВОЙ ДОБЫЧИ

Наш участок имеет самый большой месячный план добчи угля в сравнении с другими участками. Достаточно сказать, что в январе мы работали тремя щитовыми забоями одновременно. Наш большой коллектив умеет дружно трудиться.

На нашем счету имеется более 200 тонн дополнительной добчи.

З. ЛИВИЦКИЙ.
Начальник 3 участка шахты имени Сталина.

добычи. План подготовительных выработок перевыполнили на 30 погонных метров. Так же успешно работает участок и в текущем месяце.

На нашем счету имеется более 200 тонн дополнительной добчи.

П. МИХАЙЛОВ.
Начальник горкома союза угольщиков т. Толкачев. Сегодня — 8-е февраля, а в тресте и в горкоме угольщиков все еще неизвестно, кто из шахтеров завоевал первенство в социалистическом соревновании за январь.

Еще рано располагать этими данными, — спокойно отметил тов. Толкачев. При этом он был сильно возмущен тем, что с него раньше времени требуют итоги соревнования по профессиям. Выходит, что никто не имеет права беспокоить неповоротливых и бездеятельных в деле организации социалистического соревнования работников горкома угольщиков.

Видите ли, они возмущаются тем, что им напоминают о четком исполнении их обязанностей.

По опыту прошлого года тт. Перцев и Толкачев намерены опять подводить итоги социалистического соревнования шахтеров лишь в конце второго месяца. Нет, такая волокита и

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО МИНИСТРА ФИНАНСОВ СССР ДЕПУТАТА А. Г. ЗВЕРЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА

Товарищи депутаты! Представленный Советом Министров СССР проект Государственного бюджета СССР на 1948 год и отчет об исполнении бюджета за 1946 год, были детально и всесторонне обсуждены. Единодушное одобрение депутатами Верховного Совета проекта Государственного бюджета СССР является показателем того, что представленный на ваше рассмотрение и утверждение бюджет полностью отвечает важнейшим задачам, стоящим перед нашей страной в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

Государственный бюджет СССР на 1948 год отражает мероприятия, направленные к закреплению результатов денежной реформы, которая ликвидировала отрицательные последствия второй мировой войны в области денежного обращения и восстановила в нашей стране полноценный рубль.

Государственный бюджет СССР на 1948 год должен обеспечить финансирование всех мероприятий, намеченных партией и правительством в третьем году послевоенной сталинской пятилетки, и будет способствовать дальнейшему укреплению советского рубля.

Бюджетные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей в своих содокладах о Государственном бюджете на 1948 год внесли согласованные предложения, предусматривающие увеличение доходов государственного бюджета СССР на 1,171,1 миллиона рублей. Увеличение доходов предусматривается по налогу с оборота на 432,3 миллиона рублей, в том числе по Министерству текстильной промышленности на 280 миллионов рублей, Министерству рыбной промышленности — на 52,3 миллиона рублей и за счет уменьшения суммы недоимки по налогу с оборота — на 100 миллионов рублей. Отчисления от прибылей по Министерству заготовок предлагается увеличить на 18 миллионов рублей. Увеличение дохода предусматривается также от реализации государственных займов, приобретаемых сберегательными кассами на 500 миллионов рублей. Платежи органов государственного страхования предлагается увеличить на 80 миллионов рублей, в том числе по отчислению от прибылей 40 миллионов рублей и за счет приобретений займов на 40 миллионов рублей.

По государственным налогам населения сумма поступлений увеличивается на 37 миллионов рублей, по сборам и разным налоговым доходам на 105 миллионов рублей, по бюджету государственного социального

страхования — на 21 миллион рублей и патентному сбору с предприятий кооперативных организаций — на 15 миллионов рублей, уменьшив по некоторым статьям доходы, поступающие в бюджет союзных республик, на 37,2 миллиона рублей.

Совет Министров СССР, рассмотрев предложения бюджетных комиссий об увеличении дохода по отдельным статьям, считает целесообразным принять эти предложения и внести в бюджет соответствующие поправки.

Бюджетные комиссии внесли также предложения увеличить расходы на здравоохранение на 162 миллиона рублей, в том числе 25 миллионов рублей по смете Министерства здравоохранения СССР и 137 миллионов рублей по государственным бюджетам союзных республик.

При обсуждении Государственного бюджета СССР на 1948 год некоторые депутаты Верховного Совета вносили предложения увеличить в 1948 году ассигнования из Государственного бюджета СССР на капиталовложения сверх об'ема, предусмотренного народнохозяйственным планом.

Совет Министров СССР, тщательно рассмотрев предложения депутатов об увеличении расходов на капиталовложения, не находит возможным поддержать по следующим мотивам.

Как я уже докладывал Верховному Совету СССР, доходные статьи Государственного бюджета являются напряженными в связи с тем, что отмена высоких коммерческих цен и переход к продаже товаров по единым государственным ценам, при снижении пайковых цен на хлеб и крупу, вызвали уменьшение государственных доходов на 57 миллиардов рублей. Эта особенность бюджета 1948 года потребовала от правительства быть весьма расчетливым и экономным и воздержаться от всяких новых дополнительных ассигнований, которые могут увеличить дальнейшее напряжение бюджета.

Ввиду этого, Совет Министров был вынужден ограничить ряд капитальных работ, которые не дают эффекта в 1948 году и, которые могут в данных условиях повести лишь к вредному распылению средств и помешают сконцентрировать внимание на самых неотложных и первоочередных стройках.

Поскольку эти соображения были одобрены депутатами, выступающими в прениях, я думаю, что вы согласитесь с Советом Министров в том, что дальнейшее увеличение ассигнований на капитальные

работы повлекло бы лишь омертвление средств и затяжку строительства на тех объектах, которые уже включены в народнохозяйственный план 1948 года, тем более, что, как вам известно, увеличение денежных ассигнований потребует также повысить размеры материально-технического обеспечения строительства.

Кроме того, нужно отметить, что план финансирования капитальных работ на 1948 год уже значительно превышает фактические вложения, произведенные в 1947 году, так как из Государственного бюджета в 1948 году будет ассигновано на капитальные вложения на 10 миллиардов рублей больше, чем в 1947 году.

Что касается предложений бюджетных комиссий об увеличении ассигнований на здравоохранение в сумме 162 миллиона рублей, из них 25 миллионов рублей Министерству здравоохранения СССР и 137 миллионов рублей по государственным бюджетам союзных республик, Совет Министров СССР считает возможным принять эти предложения, поскольку они не вызваны новыми мероприятиями, а лишь уточнением расчетов по смете здравоохранения.

Депутат Родионов спрашивает указывает на то, что контрольно-ревизионная работа в настоящее время приобретает особо важное значение и что она ведется еще на недостаточном уровне. Я считаю это замечание вполне справедливым, и Министерство финансов СССР примет все меры для того, чтобы поднять контроль и сделать этот контроль более действенным.

Тов. Родионов, обратил внимание также на излишнюю, по его мнению, централизацию контрольно-ревизионного аппарата финансовых органов. Министерство финансов СССР рассмотрит этот вопрос и в случае необходимости, внесет в правительство соответствующее предложение.

Депутат Кулагин предложил упростить систему взимания налога с оборота. Он считает необходимым сократить множество ставок налога с оборота, ограничить круг товаров, по которым взимаются бюджетные наценки и бюджетная разница и взимать налог с оборота одновременно с оплатой счета.

В связи с отменой карточной системы и введением единых цен, действующая система обложения налога с оборота значительно упрощена. Такие виды изъятий, как бюджетные наценки, бюджет-

ная разница, специальные наценки по коммерческой торговле и т. д. отменены для подавляющего большинства товаров, упрощена также отчетность хозяйственных и финансовых органов по налогу с оборота. Министерство финансов продолжает работать над дальнейшим улучшением системы взимания налога с оборота. Министерство строительства рассмотрит предложение депутата Кулагина о распространении на все предприятия установленного для некоторых организаций порядка уплаты налога с оборота по каждому счету.

Указание депутата Кулагина на необходимость усиления работы в области добровольных видов страхования совершенно справедливо. Министерство финансов СССР принимает необходимые меры к дальнейшему улучшению работы органов госстраха по добровольным видам страхования. В плане госстраха на 1948 год поступления средств по личному страхованию увеличены на 11,4 процента и страхованию домашнего имущества на 26,5 процента.

Депутаты выдвинули много хозяйственных вопросов, непосредственно не связанных с государственным бюджетом. К числу таких вопросов относятся предложения об улучшении проектирования жилых домов, о выполнении министерствами и местными Советами планов жилищного строительства и развертывания производства местных строительных материалов, об усилении внимания к работе местной промышленности и промыслового кооперации, о подготовке счетных работников, сокращении штатов снабженческих организаций, об улучшении снабжения хлопкосеящих районов тракторами, сельскохозяйственными машинами и удобренниями, а также целый ряд других вопросов.

Внесенные депутатами Верховного Совета СССР предложения заслуживают серьезного внимания. Совет Министров СССР рассмотрит эти предложения и примет соответствующие решения.

Депутаты предъявили также требования к ряду министерств об улучшении их работы и об оказании помощи предприятиям, находящимся на территории отдельных республик, краев и областей.

Также требования были предъявлены к министерствам: сельского хозяйства, промышленности строительных материалов, угольной промышленности.

Так депутат Корниец указал, что Министерства угольной промышленности

западных районов и промышленности строительных материалов неудовлетворительно выполняют план жилищного строительства.

Депутат Лукьянов отметил, что Министерство сельского хозяйства плохо следит за снабжением машино-тракторных станций остройдефицитными материалами и запасными частями для ремонта тракторного парка, что Министерство текстильной промышленности не обеспечило в 1947 году нормальное снабжение деталями и материалами своих предприятий, допуская в отдельных случаях перебои со снабжением хлопком и топливом.

Депутат Селиванов обратил внимание Министра строительства предприятий тяжелой индустрии тов. Юдина на необходимость принятия мер по выполнению в установленный правительством срок строительства Подмосковного коксогазового завода.

Депутат Попков отметил, что Министерство черной металлургии и госснаб должны пересмотреть распределение фондов металломолом и полностью обеспечить металломолом ленинградские metallurgические заводы.

Руководители названных министерств обязаны принять меры к улучшению работы и ликвидировать недочеты, отмеченные депутатами Верховного Совета СССР в своих выступлениях.

Товарищи депутаты! Денежная реформа и отмена карточной системы являются мощным фактором дальнейшего подъема нашей социалистической экономики и культуры, роста благосостояния трудящихся.

Для того, чтобы закрепить результаты денежной реформы и обеспечить устойчивость нашего рубля, необходимо, чтобы все предприятия, организации и учреждения строже соблюдали финансовую дисциплину, везде и всюду осуществляли жесткий режим экономии. Каждый хозяйственник должен нести полную ответственность перед государством за выполнение производственного и финансового плана.

Важнейшей задачей является настойчивая борьба за выполнение и перевыполнение не только отраслью в целом, но и каждым предприятием в отдельности плана производства и реализации продукции, снижение себестоимости, издержек обращения и стоимости строительства, а также планов по прибылям и платежам в Государственный бюджет. В полной мере должно быть

(Окончание см. на 3 стр.)

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

ОКОНЧАНИЕ
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО
СЛОВА ТОВАРИЩА
ЗВЕРЕВА А. Г.

обеспечено эффективное и экономное использование государственных средств в соответствии с их целевым назначением, строгое соблюдение кассовой и кредитной дисциплины. Денежные средства должны отпускаться в меру осуществления мероприятий, на которые предусмотрено ассигнование. Необходимо усилить контроль за расходованием государственных средств, вести беспощадную борьбу с недобрым отношением к государственному добру, с расточительностью и бесхозяйственностью.

Государственный бюджет СССР на 1948 год, несомненно, с успехом будет выполнен, что послужит еще большему процветанию нашей Родины, укреплению ее могущества и дальнейшему подъему творческих сил советского народа, идущего к коммунизму под непобедимым знаменем партии большевиков, под мудрым водительством великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Когда трамвай будет работать четко?

Почти одна треть студентов горного техникума живет в городе. Попасть на занятия в техникум очень трудно. Наша учеба находится в полной зависимости от трамвая. Если он курсирует норально, то можно ходить как приехать к началу занятий, а если он не ходит вообще, то 2-3 учебных часа теряется. Вот уже больше недели, как трамвай доходит только до Щербаковского поселка, а отсюда до техникума мы должны идти пешком. Кроме нас совершают ежедневные рейсы сотни рабочих заводов и шахт, служащих разных учреждений. Все это потому, что трамвайная линия замесена снегом. Видимо, трамвайщики не используют или не умеют пользоваться снегоочистителем, который недавно сделали им на мехзаводе.

Почему Рудничный райсовет не обращает внимания на плохую работу трамвайного парка, почему он не заставит директора парка Егорычева честно и добросовестно относиться к своим обязанностям.

И. ПУКОВ, Г. ЩУКИН,
П. ЧИЛИН.
Студенты горного техникума.

4 февраля Верховный Совет СССР продолжал свою работу. В 11 часов утра в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Национальностей.

Появление за столом председателя — председателя Совета Национальностей депутата В. В. Кузнецова и его заместителей депутатов Ч. А. Аслановой и П. А. Левицкого, а в ложах — товарищей А. И. Микояна, И. А. Вознесенского, Н. М. Шверика М. Ф. Шкирятова, членов Президиума Верховного Совета СССР, министров СССР депутаты и гости встречаю продолжительными аплодисментами.

Продолжаются прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1946 год.

Председательствующий — председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецов предоставляет слово депутату А. С. Паруза (Ариякская ССР).

— Одним из ярких показателей растущей мощи и хозяйственных достижений Советского государства является рост Государственного бюджета СССР, — говорит депутат Паруза. — Трудящиеся Армении добились в истекшем году значительных успехов во всех областях народного хозяйства. Общий объем капитального строительства, предусмотренный пятилетним планом по предприятиям республиканского подчинения, за два года уже выполнился более чем на две трети. Промышленность республики выполнила план по выпуску валовой продукции на 107,6 процента. Большинство предприятий Армении превзошло довоенный уровень производства. Серьезных успехов добились колхозы республики. Валовой сбор зерновых культур увеличился по сравнению с 1946 годом на 32 процента.

Депутат Паруза просит Верховный Совет СССР отпустить дополнительные средства на строительство Гюмушской гидростанции. Темпы этого строительства должны быть, по его мнению, ускорены.

Депутат С. М. Иванов (Бурят-Монгольская АССР) говорит, что, несмотря на большие успехи, которых добились машино-тракторные станции в прошлом году, в их работе еще имеются крупные недостатки. Например, в ряде республик, краев и областей тракторный парк не полностью был подготовлен к весенним полевым работам 1947 года. Простой тракторов по техническим причинам достигал значительных размеров. Подвергая в этой связи критике работу Министерства сельского хозяйства, тов. Иванов считает, что следует принять срочные меры, обеспечивающие своевременное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Депутат Иванов отмечает, что в ряде случаев договоры, заключенные МТС с колхозами, совершенно не выполняются. Министерство сельского хозяйства должно в текущем году в полной мере восстановить значение договоров и повседневно контролировать ход выполнения

взаимных обязательств.

Тов. Иванов делает несколько замечаний о недостатках в работе Министерства торговли СССР.

Депутат А. Ф. Жданович говорит, что Белорусская ССР успешно залечивает раны, нанесенные ей войной и немецкой оккупацией, восстанавливает свое хозяйство, создает прочную основу для дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся. План 1947 года по валовой продукции промышленности республики выполнен на 102 процента. По сравнению с 1946 годом, валовая продукция возросла на 46 процентов.

В 1947 году промышленные предприятия Белорусской республики освоили производство свыше 800 новых изделий, в том числе гидротурбин, центробежных насосов, кирпичных прессов, сверлильных стакнов, листового проката и т. д.

Сельскохозяйственные работы в республике в 1947 году были проведены в более сжатые сроки, чем в 1946 году. Белоруссия одной из первых выполнила план поставок хлеба и картофеля.

Тов. Жданович считает необходимым принять решительные меры для быстрейшего восстановления жилищного и коммунального хозяйства столицы республики Минска и наиболее разрушенных городов республики — Гомеля, Витебска, Полоцка, Могилева и Молодечно.

Министр текстильной промышленности СССР депутат И. К. Седин говорит, что текстильная промышленность, как и вся промышленность Советского Союза, производственную программу двух первых лет послевоенной пятилетки выполнила. В 1947 году выпуск продукции, по сравнению с 1946 годом, увеличился на 36,5 процента. Значительно перевыполнена план производство шерстяных и шелковых тканей, искусственного волокна, китка, искусственного шелка, хлопковолокна и других текстильных изделий. Выпуск хлопчатобумажных и льняных тканей по сравнению с 1946 годом возрос на 34 процента. Продукция предприятий шерстяной, шелковой, картонопромышленности в октябре прошлого года достигла довоенного уровня. Однако план по выпуску хлопчатобумажных изделий выполнен только на 95,2 процента.

В 1948 году текстильная промышленность увеличит по сравнению с 1947 годом выпуск хлопчатобумажных тканей на 21 процент, шерстяных — на 23 процента и шелковых — на 20 процентов. Выпуск шерстяных и шелковых тканей превысит довоенный уровень.

После депутата Седина прения по докладу о Государственном бюджете СССР прекращаются. Заключительное слово предоставлено Министру финансов Союза ССР А. Г. Звереву.

Тов. Зверев отмечает, что представляемый Советом Министров СССР проект Государственного бюджета на 1948 год получил на заседании Совета Национальностей единодушное одобрение. Это свидетельствует о том, что бюджет находится в

полном соответствии с теми огромными задачами, которые поставлены перед советским народом в третьем году послевоенной пятилетки. Государственный бюджет СССР отражает мероприятия, направленные к укреплению результатов денежной реформы.

Бюджетные комиссии Совета Национальностей и Совета Союза в своих сокращениях о Государственном бюджете на 1948 год внесли согласованные предложения, предусматривающие увеличение доходов Государственного бюджета на один миллиард 171 миллион 100 тысяч рублей. Совет Министров СССР рассмотрел предложения Бюджетных комиссий об увеличении доходов по отдельным статьям и считает целесообразным принять эти предложения.

Совет Министров СССР рассмотрел предложения депутатов об увеличении расходов на капиталовложения и не считает возможным поддержать их по следующим мотивам. Доходные статьи Государственного бюджета являются напряженными в связи с тем, что отмена высоких коммерческих цен и переход к продаже товаров по единым государственным ценам, при снижении пайковых цен на хлеб и крупу вызвали уменьшение государственных доходов на 57 миллиардов рублей. Эта особенность бюджета 1948 года потребовала от правительства быть весьма расчетливым и экономным и воздержаться от всяких новых дополнительных ассигнований, которые могут увеличить дальнейшее напряжение Государственного бюджета.

Совет Министров СССР был вынужден ограничить ряд капитальных работ, которые не дают эффекта в 1948 году и которые могут в данных условиях привести лишь к временному распылению средств и помешать концентрации внимания на самых неотложных и первоочередных стройках.

Некоторые депутаты в своих выступлениях делали критические замечания о работе отдельных министерств и центральных учреждений, вносили предложения об улучшении их работы. Совет Министров СССР рассмотрит эти замечания и предложения и примет соответствующие решения.

Председательствующий — председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецов сообщает, что председатель Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат И. С. Хохлов от заключительного слова отказывается.

Совет Национальностей прис-

тупает к утверждению Государственного бюджета СССР на 1948 год.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1946 год. Единогласно утверждается также «Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1946 год».

Совет Национальностей переходит к рассмотрению второго пункта повестки дня — принятие Указов Президиума Верховного Совета СССР. Слово для доклада получает секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат А. Ф. Горкин.

Депутат Горкин вносит на утверждение Совета Национальностей Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные за период между третьей и четвертой сессиями Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Депутат А. Ф. Горкин по поручению группы депутатов Москвы, Ленинграда, Белорусской ССР вносит предложение о назначении генеральным прокурором СССР Г. Н. Сафонова, по поручению группы депутатов РСФСР предложение об избрании заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР И. А. Власова, по поручению депутатов Эстонской ССР предложение об избрании заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР Э. Н. Пяля, по поручению депутатов Казахской ССР — предложение об освобождении А. Каззакаева от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР Д. Керимбаева.

Совет Национальностей единогласно назначает генеральным прокурором СССР Г. Н. Сафонова. Далее Совет Национальностей единогласно избирает заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР И. А. Власова, Э. Н. Пяля, Д. Керимбаева. Совет Национальностей принимает решение об освобождении А. Каззакаева от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Порядок для четвертой сессии Совета Национальностей исчерпан. Председательствующий В. В. Кузнецов объявляет сессию закрытой. (ТАСС).

ДЕНЬГИ УПЛАТИЛИ, А ГАЗЕТ НЕТ

Я подписался на областную газету «Кузбасс». Но до сих пор не получил еще ни одного номера. Также ни одной газеты не доставили моим соседям.

Недавно мы обратились с жалобой в почтовое отделение № 5. Начальник отделения т. Акулина ответила, что поскольку мы выписали газеты и

имеем на это квитанции, то получать их будем.

Мы требуем от начальника городского отделения «Союзпечать» т. Абрамова принять меры к тому, чтобы подписчикам доставлялись все газеты, начиная с первого номера нынешнего года.

А. ЛОБНОВ.
Улица Уссурийская № 7.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Четвертая сессия Верховного Совета СССР утвердила бюджет третьего года послевоенной пятилетки. Это событие имеет не только внутреннее, но и большое международное значение, так как является новым доказательством преимуществ социалистической экономики.

Бюджет советской страны, в отличие от государств Западной Европы, строится лишь на базе внутренних ресурсов, что обеспечивает дальнейший рост мощи СССР и укрепление его экономической независимости. Он представляет собой широкую программу дальнейшего восстановления и развития народного хозяйства, программу, обеспечивающую неуклонное повышение уровня жизни и культуры советского народа.

Достаточно ознакомиться с недавним пессимистичным бюджетом посланием конгрессу американского президента Трумэн, чтобы убедиться в огромных

преимуществах нашей социалистической системы. О чем говорил миру президент этой развитой капиталистической страны, не знаяшей вражеской оккупации, ни военных, опустошений, страну, потерявших за время войны всего 262 тысячи убитых, страны, удвоившей свой национальный доход за счет «участия» в войне?

«Инфляция в нашей стране», — заявил Трумэн в своем послании, — уже подрывает жизненный уровень миллионов семей. Продовольствие стоит слишком дорого. Стоимость жизни достигла фантастического уровня. Школы и больницы находятся в финансовой нужде... Инфляция содержит угрозу новой депрессии так же, как после неустойчивого бума, последовавшего за первой мировой войной.»

В этой «процветающей» стране все одержимы страхом перед надвигающимся экономическим кризисом, который, по предположениям экономистов, выбросит за борт производства 15—20 миллионов человек.

Американский монополистический капитал мечется в поисках выхода из этого грозного положения. Военные ассигнования США по бюджету 1948 года свидетельствуют о том, что американские милитаристы пытаются путем искусственного разжигания военного психоза держать на высоком уровне военное производство, а также затормозить демобилизацию войск, чтобы таким образом предотвратить быстрый рост безработицы.

30 процентов бюджета США ассигнуется на военные нужды, в то время, как в бюджете СССР расходы на оборону страны понижаются с 18,4 процента в 1947 году до 17 процентов.

Трумэн вынужден признать, что значительная часть населения США влачит полуголодное существование. По его словам, доход одной пятой части

семейств США составляет в настоящее время менее 850 долларов в год, т. е. значительно ниже того, что необходимо для удовлетворения самых элементарных потребностей. Средний годовой доход фермера вдвое выше дохода горожанина. Миллионы людей живут в городских трущебах и сельских лачугах, однако из общей суммы бюджета в 39 с лишним миллиардов долларов лишь 0,1 процента ассигнуется на жилищное строительство.

Не лучше обстоит дело и в области просвещения и здравоохранения. «Миллионы детей», — признает Трумэн, — не имеют соответствующих школьных помещений или достаточного числа учителей... Большинство нашего народа не может платить за медицинское обслуживание, в котором он нуждается.

Такова безотрадная картина, нарисованная самим президентом США.

Прогрессивные газеты зарубежных стран, оценивая новый бюджет СССР, отмечают, что снижение расходов на армию и увеличение ассигнований на культурные нужды отвечают задачам внешней политики Советского государства, борющегося за прочный демократический мир в интересах дальнейшего подъема благосостояния и культуры своего народа.

* * *

2 февраля в Риме был подписан итalo-американский договор «О дружбе, торговле иavigации». Этот договор с неизвестной откровенностью предоставляет Соединенным Штатам Америки возможность полного экономического и политического захвата Италии. Договор предоставляет гражданам США право свободно проживать и без ограничений путешествовать по территории Италии, проводить там любую деятельность, закупать любое движимое и недвижимое имущество, использовать богатства Италии.

Договор предусматривает также свободный ввоз промышленных товаров, продажу и использование любых видов сырья, ведение пропаганды и т. д. Вместе с тем договор санкционирует содержание на территории Италии любого числа американских солдат в качестве «добровольцев» итальянской армии.

Таким образом, Италия становится ареной ничем не ограниченной деятельности американских монополистов. Правда, договор составлен на основе принципа «равных возможностей», но совершенно ясно, что Италия этих «равных возможностей» использовать на территории США не в состоянии.

После недавней финансовой «реформы» во Франции, отдавшей эту страну в американ-

скую кабалу, договор с Италией является новой иллюстрацией к программе «американской помощи».

Что же побудило правительство де Гаспери пойти на такой отчаянный шаг? Неспособность преодолеть экономические трудности и желание обеспечить поддержку американских империалистов в борьбе против народно-демократического движения, принявшего в Италии широкие масштабы. Создание «Народного фронта», в который вошли массовые итальянские демократические партии, профсоюзы и общественные организации — показатель роста сил итальянской демократии. Эти народные силы нельзя запугать такими антинациональными сделками, как под签订ный с США договор. Об этом свидетельствует состоявшаяся на днях национальная Ассамблея «Народного фронта» Италии.

Участники Ассамблеи приняли «учредительную хартию», являющуюся программой превращения Италии в подлинно демократическое государство, свободное от иностранной зависимости.

Создание «Народного фронта» и единодушные, проявленные делегатами Ассамблеи, свидетельствуют о том, что демократические силы в стране крепнут и превращаются в оплот борьбы против вмешательства американских империалистов.

* * *

Резким контрастом итalo-американскому кабальному договору является заключенный между Советским Союзом и Румынской народной республикой договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Этот договор, отражающий новые отношения, сложившиеся между СССР и Румынией после войны, проникнут стремлением к миру и добрососедскому сотрудничеству. Победа Советской Армии, принесшая Румынию освобождение от иностранного господства, дала возможность новой демократической Румынии строить свои отношения с другими странами, исходя из подлинных интересов румынского народа. Советско-румынский договор, как заявил товарищ Молотов, «создает прочные основы для дальнейшего развития политических, экономических и культурных связей между Советским Союзом и демократической Румынией».

Этот договор противостоит угрозе новой агрессии со стороны Германии и других государств, которые объединились бы с ней. В нынешней обстановке, когда империалистический лагерь пытается создать военно-политические блоки, направленные против СССР и стран новой демократии, советско-румынский договор послужит прочным барьером против агрессивных планов империализма.

М. РАЗИН.

ОТКЛОНЕНИЕ ИРАКСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ АНГЛО-ИРАКСКОГО ДОГОВОРА

Нью-Йорк, 6 февраля. (ТАСС). Багдадский корреспондент агентства Юрайтед Пресс сообщает, что иракское правительство отклонило англо-иракский договор, подписанный в Англии в январе.

Лондон, 6 февраля. (ТАСС).

Агентство Рейтер передает из Багдада:

4 февраля иракский премьер-министр Мохаммед Садр заявил:

— Мое правительство внимательно изучило этот договор, и поскольку он не отвечает нацио-

нальным стремлениям Ирака и не устанавливает основ англо-иракской дружбы, правительство решило его отклонить и уполномочило министра иностранных дел Хамди в печати информировать английское правительство об этом решении.

ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

Афины. 6 февраля. (ТАСС) С 8 января после кратких рождественских каникул военные силы возобновили свою деятельность. С тех пор не проходило почти ни одного дня, в который бы не выносилось нескольких смертных приговоров. Редкий день обходится без расстрелов противников нынешнего режима в Греции.

С 23 января по 2 февраля смертные приговоры выносились ежедневно, но определить число осужденных невозможно, так как оно не всегда сообщается. Так, газета «Вима» 28 января писала, что военный суд в Янинце «приговорил к расстрелу членов организации самозащиты и многих других за содействие партизанам». В городе Ламия смертный приговор вынесен учителю Гувалису по аналогичному обвинению. За этот же период приведено в исполнение не менее 20 смертных приговоров.

В тюрьмах Греции находятся более 900 смертников. Среди них подавляющее большинство составляют бойцы национального сопротивления, осужденные за вооруженную борьбу против

органов марионеточных правительств в период гитлеровской оккупации и за участие в кефарьских боях против английских оккупационных войск.

За последний месяц во всех городах Греции прошли массовые аресты коммунистов, сторонников ЭАМ. (Национально-освободительный фронт) и членов эпох (молодежная организация ЭАМ). Так, например, в городе Верия арестовано 27 человек, в Ламии — 139, в Аргироне — 160 человек. Несколько сот человек арестовано в Афинах, Пирее и других городах. Все эти люди будут преданы военным судам.

Установленная судебная процедура не обеспечивает подсудимым нормальной защиты. Адвоката, который вздумал бы серьезно защищать на суде коммунистов, ожидает судьба подзащитных. Об этом свидетельствует судьба афинского адвоката Пулидиса, который был убит 29 января «неизвестными» в Триполисе, куда он прибыл для защиты группы арестованных, обвиняемых в «содействии партизанам».

ПОЛЬСКО-ФИНСКИЕ ТОРГОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Варшава, 6 февраля. (ТАСС). Происходившие в Варшаве в течение десяти дней польско-финские переговоры, завершились подписанием торгового договора сроком на один год. Новый торговый договор предусматривает значительное расширение существовавшего до сих пор товарооборота между этими странами.

В соответствии с договором Польша вывозит в Финляндию один миллион тонн угля, а также будет поставлять цинковые Польше долларами.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

Белград, 5 февраля. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала вчера сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что 18 января части греческой Демократической армии совершили нападение на укрепленную базу монарх - фашистов в городе Софады (область Фессалия). Одновременно другое ссыпление частей Демократической армии атаковало монарх - фашистов в городе Кардица (область Фессалия). Одновременно другое ссыпление частей Демократической армии атаковало монарх - фашистов в районе Кумбарацес. После жестоких боев части Демократической армии прорвали внешний пояс укреплений и заставили про-

тивника отступить в центр города Софады. Монарх - фашисты понесли тяжелые потери.

17 января большие силы монарх - фашистов начали «операцию по чистке» в секторе Семос. После упорных боев, длившимся в течение пяти дней, части Демократической армии заставили противника отступить на исходные позиции. Монарх - фашисты оставили на поле боя 20 убитых. Части Демократической армии захватили большое количество обмундирования, боеприпасов и другого военного снаряжения.

ОТПРАВКА НОВОЙ ГРУППЫ АМЕРИКАНСКИХ ОФИЦЕРОВ В ГРЕЦИЮ

Рим, 6 февраля. (ТАСС). Агентство Аиц передает, что в официальных афинских кругах стало известно о предстоящем прибытии в Грецию еще 20 американских офицеров, пять из них будут прикомандированы

и к генеральному штабу, а 15 — обеспечат связь с действующими частями греческой королевской армии. Таким образом, число американских офицеров связи в Греции достигнет 70 человек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля, в 7 часов вечера, в малом зале дворца культуры имени Артема проводится семинар докладчиков по теме: «30 лет Советской Армии».

Горком ВКП(б).

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Кино-театр имени Н. Островского

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИСЯ»